

工作再创新

这个“小创意”  
体现经开区城管人的责任和担当

本报讯 近日,经开区城管局创新设计雨水管涵减压装置引起社会关注,据说这个小发明能使在大雨中的窨井盖冲不走也顶不飞。到底这个“小东西”有什么独特之处呢,8月14日下午,记者在见到了刚从暴雨中防汛回来的经开区城管局副局长守金力,他是这个发明的创造者。

今年57岁的守金力分管市政工作多年,“经开区的排水河道少,每年一到汛期自己的心就提到嗓子眼,因为深知城区防汛人命关天,所以要确保辖区内汛期行人行车的安全。”守金力说,今年汛期暴雨频繁,降雨比往年同期大得多,防汛任务更重。

说起他的“小发明”,守金力谦虚地说:“它只是个简易装置,起名叫雨水管涵减压装置。但这‘小东西’面对大暴雨却能发挥重要的作用。”

守金力告诉记者:“8月1日晚的暴雨,因经开区十一大街道路塌陷的问题,我和市政科的人员处理到天明。安排好,不放心,开车到积水地段察看了一遍。看后十分震惊,有10多个窨井盖不翼而飞,深感后怕。这样的状况随时都会有人误入,暴露出防大汛抗大灾应对能力不足等问题。井盖被顶飞的问题必须想办法解决。经过反复考虑,我觉得窨井盖被顶飞原因是管道压力过大造成的。有些地方积水很深,井盖飞了很难发现,防不胜防。在之前,我们有所准备把建成区的井盖更换成防沉降井盖,加装了防坠网。防沉降井盖质量好结实耐用,的确不易被顶飞,实践中发现有的井盖周围被顶坏的,有的连井圈也被顶飞,防护网更不复存在。”

守金力说:“强降雨的时候,雨水管涵压力会猛然增大,特别是处于中下游的雨水管涵压力更大。这也是导致窨井盖被顶飞的根本原因。所以要解决行人坠井的危险,一是打开井盖让管涵压力得到释放;二是要有防坠设施和标志。”



根据这个思路,守金力连夜将构思设计的设备图纸画好了。第二天就去一家加工厂按设计构思完成了初品,又赶到路上实验改进。8月9日前,经开区赶制了200多套。

记者在现场看到,这种装置分为两部分,上半部分为1.5米高的“危险”金属材质警示标志,下半部分是八边形带有四只腿的钢筋焊接结构。工作人员告诉记者,这种设备根据气象预报情况下大雨前由人工放置到易积水城区的窨井中,在适当位置放置,就能十分有效地减小雨水管涵压力,实现窨井盖顶不飞、冲不跑。经过这一段时间的实践证明,这种雨水管涵减压装置的管道减压作用明显,雨后检查没有发现被顶开的井盖、顶坏的路面。并且“收水功能也很强大,退水时雨水打着旋直接进入管网,退水时间缩短一半”。目前经开区已制作应用这种雨水管涵减压装置500余套。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图

这点“小改变”

让昔日“脏乱差”变成“窗口”地段

本报讯 “以前这里的道路坑洼不平,道路两边垃圾遍地光秃秃一片,非机动车乱停乱放现象也比较严重。自从郑州市实施环境综合整治以来,这里好像发生了天翻地覆的变化,道路平坦宽阔又整洁,各种交通标识清晰明了,再也没有非机动车乱停乱放现象了。这里紧挨郑州的标志性建筑中原福塔,路两边错落有致的各种植物如今郁郁葱葱,花草微景观应有尽有,加上路边的隔离栅栏、启明广场相映成趣点缀红花绿草之间活泼的小动物……昔日脏乱差的老大难如今成了亮丽的窗口地段。”8月19日下午,走在经开区航海东路中州大道至经开第一大街路段的居民杨先生说。

和杨先生一样,许多附近居民都感受到了航海东路这一路段的变化。明湖办事处借着市容市貌大提升之机,始终坚持以人民为中心的发展道理,重点攻坚群众身边的难题,分别在硬化绿化道路、清理垃圾、规范非机动车停放、依法拆除重点区域违建等方面,取得了实效,辖区重点道路形象发生了根本性改观。

记者 王赛华 经开时报 李洪永 文/图



经开区环境综合整治提升工作有创意、有新意  
来这儿,看最美丽的风景



这些“小举措”让道路更通畅 群众出行更安全



本报讯 为进一步改善辖区道路环境,确保市民群众出行安全,8月13日下午,潮河办事处对滨河国际新城辖区部分路段进行察看,并督促建设单位对破损路段进行修整。

当天,潮河办事处相关负责人一行来到经南八路、十七大街实地察看

道路提升进展情况,听取中建城开负责人关于道路修补进度、下一步打算及存在困难等情况的介绍,并就目前存在问题进行探讨商量解决办法。办事处负责人说,近期各施工公司必须加派人力、机械,全力展开道路修补施工作业,在确保质量的前提下,

紧盯时间任务节点,合理安排工期,创新工作思路,加快道路修整进度。

下一步,潮河办事处将继续积极对接市政零活公司,督促加快施工进度,对破损道路进行全面修补,提高辖区居民满意度,促进市容市貌新提升。记者 柴琳琳 通讯员 李贝 文/图

行动再加强

祥云办事处  
把环境综合整治提升工作抓紧、抓好、抓出成效

本报讯 为加快推进环境综合整治提升工作提质增效,8月19日上午,祥云办事处开展第七次环境综合整治提升工作逐村观摩活动。观摩活动主要采取“逐村观摩、逐村点评、逐村打分”方式进行。观摩团一行先后到9个行政村实地查看各村观摩点沿线环境综合整治情况,并现场听取了各村村委会主任对上周各村开展环境综合整治提升工作重点的汇报。

办事处相关负责人要求,各部门要出实招、动真劲儿、营造氛围、抓落实,各村通过观摩对标找差、对标增压、正视问题、精准施策。

京航办事处

村庄环境变美了 村民心情也好了

本报讯 为持续推进辖区环境综合整治工作,充分发挥党员志愿者雷锋精神,8月20日,京航办事处蒋冲村组织开展“迎民族盛会 庆70华诞”环境综合整治提升活动。

活动现场,蒋冲村党员以及办事处工作人员一起走上街头马路,手拿扫把、扫起来尘土、捡拾垃圾净化环境,经过1个小时的整治,村庄内的环境焕然一新,道路两侧的垃圾不见了,道路上的尘土消失了,村庄环境变好了,更适合人们居住。

此次活动的开展,进一步提升了部分居民的文明修养,鼓励居民文明做事,自觉维护身边的村容环境卫生,向那些随手乱丢垃圾的各种不文明行为宣战,努力提升自身的文化修养。记者 柴琳琳 通讯员 卢亚兰

区房管局

居民楼院环境综合整治在行动

本报讯 8月20日上午,经开区房管局联合明湖办事处对郑州十一中周边重点区域的祥和小区、好望角、建达、百度花园等居民楼院环境综合整治工作进行了督导检查。区房管局工作人员在检查中发现,近段时期以来,居民楼院环境综合整治提升工作取得了一定成效,但个别区域楼院也存在工作标准不高、卫生死角不彻底等问题。区房管局相关领导要求,各级、各单位要切实加强居民楼院综合整

治工作的组织领导,加大人力、物力和财力投入;对任务进行层层分解,做到任务明、要求清、标准高;要做到思路新,措施具体有力,涉及部门联动形成整治合力,严格督导检查,加强工作指导,建立工作长效机制,确保居民楼院环境综合整治工作按要求、按标准、按时限完成,为全国民族运动会的召开营造良好的生活居住环境。记者 柴琳琳 通讯员 李超

区城市精细化管理办公室  
督导城市精细化管理工作

本报讯 8月15日上午,经开区城市精细化管理办公室督导城市精细化管理工作。当天,经开区城市精细化管理办公室一行现场察看了红旗路创建工作开展情况并听取了九办办事处“路长制”工作开展情况。经开区城市精细化管理办公室一行对九办办事处创建及精细化管理工作表示肯定,要求办事处加强管理,充分依托路长制,加强巡查整改和提升,确保完成8月份红旗路创建工作。

九办办事处相关负责人表示,将坚决贯彻落实路长制及环境综合整治提升工作要求,精细管理、逐步提升,切实做到一天一个样、每天不一样,并建立长效机制,让辖区环境每天都保持洁化、序化、绿化、亮化。近阶段以来,九办办事处充分依托路长制扎实开展城市精

细管理工作,积极协调和督导,协调和督导第三方保洁公司对辖区进行深度保洁,要求零活公司及及时按规范进行市政零活修补,确保道路整洁、美观。加强督查和巡查,路队人员及市容劝导员开展错时督查巡查,及时发现和整改占道经营、乱停乱放现象并及时发现和拾路路面烟头纸屑和垃圾,确保路面干净、有序。路长工作延伸和扩大,办事处结合辖区实际,将路长制工作范围延伸和扩大到社区楼院和工地企业,路队人员深入到社区楼院指导和协助各社区扎实开展环境综合整治提升工作,各个社区和临时安置区环境焕然一新,路队人员深入到道路两边工地企业,积极开展扬尘治理、安全管理等工作。记者 柴琳琳 通讯员 冉刚峰

前程办事处

努力实现“一街一景、一路一色”

本报讯 8月19日下午,前程办事处召开“千百十”优秀路段创建工作推进会。会上传达了区环境综合整治推进会议精神,对近期开展的“千百十”工作给予肯定,同时对下一步工作进行安排部署。会议要求,责任再压实,精细办、人居办工作人员要明确具体分包路段,对未验收的路段进行拉网式排查,工作效率再提高,精细办、人居办将发现的问题形成台账,并协调相关单位进行整改,保证问题不过夜。问题不遗留,绿化、市政公司要保证施工结束一处、垃圾清理一处、绿化恢复一处,绿化管养公司要及时对清理出死株的绿化带铺

设草皮。整治力度再加大,综合执法办要加大道路交通秩序治理力度,清理违停车辆,对晾晒农作物的现象要做正确引导。

会议还要求,辖区环卫公司要加大清扫力度及频次,绿化公司要对铺设的草皮及时浇灌,提高存活率,对路两侧进行树坑美化,要对辖区道路进行不间断巡查,保证工作不掉空,扎实做好“千百十”优秀路段创建工作,努力实现“一街一景、一路一色”,为“迎民族盛会 庆七十华诞”,提升城市形象作出贡献。记者 柴琳琳 通讯员 杨倩